

АНГАРСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

ОРГАН ПАРТКОМА, ГРУПКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И АДМИНИСТРАЦИИ АНГАРСКОГО УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА

№ 3 (3267)

Газетадается с 5 августа 1949 года

14 ЯНВАРЯ 1981 года

СРЕДА

Цена 2 коп.

БРИГАДА КОММУНИСТИЧЕСКОГО ОТНОШЕНИЯ К ТРУДУ



Комплексная бригада Игоря Михайловича Жаркова из СМУ-1 приступила к строительству жилого дома в 15



микрорайоне. Ее задача — освоить сборные фундаменты новой серии для девятиэтажных домов. Дом № 39а 15 микрорайона будет первым домом с таким фундаментом. Бригада И. М. Жаркова — бригада коммунистического



на БАМе по комсомольской пусевке, сейчас снова вернулся в бригаду. Фото С. ЧЕРНЫША.

отношения к труду — во втором и третьем кварталах заняла первое место в соревновании. На снимках: П. И. Чемякин в бригаде с 1968 года. С. Ф. Серов и бригадир И. М. Жарков. В. Ф. Куявский работал

ПУЛЬС СТРОЙКИ НА НОВЫЕ РУБЕЖИ

Новые социалистические обязательства на 1981 год приняли труженники деревообрабатывающего комбината № 2 на своей профсоюзной конференции, где были подведены итоги выполнения коллективного договора и принятых социалистических обязательств за прошлый год. С докладами перед присутствующими выступили директор комбината В. Н. Кудря и председатель местного комитета В. Ф. Пугина. Делегаты конференции обсудили и наметили новые мероприятия по улучшению условий труда и техники безопасности.

В ФОНД МИРА

Трудящиеся Ангарского управления строительства вносят свой вклад в Фонд мира. Недавно в редакцию поступило сообщение о том, что инженер-технолог ремонтно-механического завода Евгений Михайлович Храмов перечислил в Фонд мира половину своего месячного заработка.

РЕЗЕРВЫ ЭКОНОМИИ

На заводе железобетонных изделий № 4 освоена и внедрена в производство комплексная добавка при изготовлении керамзитобетонных панелей, что позволило сэкономить заводу за прошлый год цемента 70 тонн на сумму 1700 рублей и электроэнергии — 30 тыс. киловатт-часов.

В настоящее время на заводе внедряется автоматизация электропрогрева панелей жилья. Это даст возможность экономить заводу электроэнергию до 15—20 процентов ежегодно.

ПРИНЯТЫ В ЭКСПЛУАТАЦИЮ

На цементно-горном комбинате государственная комиссия приняла в эксплуатацию от СМУ-2 Ангарского управления строительства еще две шаровые цементные мельницы № 6 и № 7. Пуск дополнительных мельниц даст возможность этому предприятию значительно увеличить выпуск сырья в первом году одиннадцатой пятилетки.

ОТЛИЧНЫЙ СТАРТ

Отличный старт в первом году новой пятилетки взял коллектив монтажной бригады, возглавляет который Михаил Николаевич Бартасов. В нашем Ангарском монтажном управлении № 1 эта бригада была образована в 1978 году. Коллектив подобрался дружный, работающий. Взвесив свои

возможности, бригада с ноября 1980 года решила работать по методу бригадного подряда. Эффект не замедлил сказаться на деле. Бригада работает на самых горячих точках строительства: на пусковых объектах комплекса ЭП-300 и на строительстве комплекса аммиака-карбамида, на монта-

же объектов межцеховых коммуникаций. Где бы ни трудилась бригада, везде она работает на совесть. Она неоднократно выходила победителем социалистического соревнования, занимая призовые места по управлению и по нашему тресту.

Встав на ударную трудовую вахту в честь XXVI съезда партии, бригада взяла на себя повышенные социалисти-

ческие обязательства. Есть полная уверенность, что принятые обязательства будут с честью выполнены, залогом тому — отличный труд всей бригады, выполнение норм выработки которой ежедневно составляет 150—160 процентов.

Л. БЕРЕЖНАЯ,
старший инженер ОТИЗ АМУ-1.

НАВСТРЕЧУ XXVI СЪЕЗДУ КПСС

ПО-УДАРНОМУ

Добиваться высокой производительности труда и перевыполнения плановых заданий первого года одиннадцатой пятилетки в честь предстоящего съезда нашей партии решил коллектив участка № 1 строительного-монтажного управления № 3.

Слова рабочих не расходятся с делом. Возьмем, к примеру, молодежную бригаду отделочников, возглавляет которую Любовь Толстопятова. Эта бригада с середины 1980 года работает на строительстве комплекса ЭП-300. Сначала отделочники трудились на объекте 1928, а после завершения работ перешли на объект 1931 ператолла. Бригада неоднократно занимала призовые места, получая за отличный труд премии и почетные грамоты.

Костяк бригады составляют

такие опытные работники нашего участка, как Л. Зорина, Р. Смирнова, которые оказывают молодому бригадиру повседневную помощь в руководстве бригадой, организации трудового процесса и социалистического соревнования. Выполнение норм выработки за декабрь прошлого года у них составило более 160 процентов.

С самых первых дней наступившего года бригада Толстопятовой, продолжая нести трудовую предсъездовскую вахту, работает по-ударному, значительно перевыполняя норму выработки на каждого работающего, и все это делается при отличном качестве выполнения порученных работ.

В. СЕРЕДКИН,
начальник участка № 1 СМУ-3.

С НАИВЫСШЕЙ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬЮ

Кажется совсем недавно мы принимали социалистические обязательства по успешному выполнению заданий десятой пятилетки. Время идет быстро. Вот уже десятая пятилетка закончена, а на календаре 1981 год — год XXVI съезда нашей Ленинской Коммунистической партии.

Трудовой коллектив столярного цеха ремонтно-строительного управления успешно справился с выполнением производственных заданий десятой пятилетки. В первые трудовые будни новой пятилетки мы стараемся работать с полной отдачей, чтобы уверенное трудовое начало года позволило нам успешно справиться с плановыми заданиями одиннадцатой пятилетки.

Впереди стоят новые ответственные задачи. Программа наших работ в новой пятилетке значительно возрастет. Наш цех обеспечивает объекты жилья и соцкультбыта столярными изделиями и детские учреждения игровым оборудованием. Коллектив цеха молодежный. Он хорошо спаян. Каждый из членов нашей бригады отлично знает свое дело, а это помогает нам вовремя справляться с плановыми заданиями. Стремясь достойно встретить предстоящий съезд Ленинской партии, мы приняли на себя новые повышенные социалистические обязательства, одно из которых — работать с наивысшей производительностью труда без травм и аварий.

А. АНАМАНОВА,
мастер столярного цеха РСУ.

УПРАВЛЕНИЕ производственно-технологической комплектации по праву можно назвать одним из жизненно важных участков Ангарского управления строительства. От того, насколько четко, организовано и своевременно сработают его многочисленные службы и цехи, без преувеличения будет сказано, зависит планомерный ритм работы во всех подразделениях стройки. Год от года раздвигаются границы его работы. С начала десятой пятилетки УПТК стройки перешло на централизованное обеспечение строительных подразделений. Переход не только изменил внутреннюю структуру работы, но потребовал от каждого работника УПТК высокой ответственности. Стала производственной необходимостью координация участков обеспечения строителей, учет материальных ценностей, усилилась борьба за отличное качество работы.

Возрос объем реализации материалов в строительных подразделениях. Так, при плане 243 млн. рублей фактически за пятилетку этот показатель был выполнен на 105,6 процента, в денежном выражении это составило 253,5 млн. рублей. На 16 октября 1980 года коллективом УПТК уже был выполнен основной показатель — реализация материалов. За период десятой пятилетки на 20,3 процента возросла выработка на одного работающего на погрузо-разгрузочных работах. Участком погрузо-разгрузочных работ было переработано грузов вместо плановых 3748 тыс. рублей на 3889 тыс. рублей, что составило 103,7 процента. Средний уровень меха-

низации на десятое пятилетие достиг 78,3 процента, то есть фактически он возрос на 3,6 процента. И это позволило дополнительно переработать механизмами 142 тысячи тонн груза.

Цифры подводят итог результатов работы, дают представление о том уровне, которого достигает данный коллектив. Но за каждой из них стоит неустанная ежедневная и напряженная работа всех работников УПТК. За прошедшие годы управление производственно-технологической комплектации полностью перешло на снабжение универсальной шпаклевкой, которая пришла на смену масляной. Ее выдано на строительные площадки 5325 тонн. Из года в год растет объем проката строительного инвентаря и оснастки. Участок проката был организован в 1974 году. Объем его годовой продукции к началу пятилетки составлял всего 400 тыс. рублей. Сейчас ежегодный объем возрос вдвое. А с 1980 года перешли на местное фасование шпаклевки УСМ в полиэтиленовые мешки. Таким образом, достигнута количественная и качественная сохранность продукта при транспортировке, хранении и процессе производства. В прошлом году в УПТК организована перемотка руберойда, объем которого составил 470 тысяч квадратных метров. За счет чего заметно снизились затраты при производстве кровельных работ в строительстве.

Если говорить о новых видах работ, которые будут производиться в УПТК в одиннадцатой пятилетке, то прежде всего нужно сказать, что в цехах УПТК будет проводить-

ся заготовка кожухов из алюминия для изоляционных работ СМУ-4. Примерный средний годовой объем планируется довести до 100 тысяч рублей. В прошедшие пять лет реконструировано, отремонтировано и построено складского хозяйства на 1201,2 тысячи рублей.

С улучшением производственных условий повысился уровень комплектных поставок

к плану выпустил продукции не менее чем на 25 тысяч рублей. Участок погрузочно-разгрузочных работ также, как и раскройщики стекла, взял повышенные обязательства к XXVI съезду партии — повысить производительность труда против ранее взятой в обязательствах на 3 процента, повысить уровень механизации погрузочно-разгрузочных работ на 0,5 процента. Коллек-

тив многих актуальных производственных вопросов.

Интересный опыт проведения идеологических планерок был осуществлен в УПТК по образцу передовых предприятий страны. Перед проведением планерки партийной, профсоюзной организациями совместно с руководством УПТК были подготовлены объявления, в которых предлагалось работникам в письменном виде подавать свои замечания о состоянии и организации производства, бытовых условий, наиболее рациональному использованию механизмов, организации труда, мнения о работе руководящего состава УПТК. Разумное решение было принято в коллективе. Надо полагать, что такой способ выявления собственных недостатков даст ощутимые результаты в дальнейшей работе. В УПТК стремятся к тому, чтобы идеологические планерки принимали характер дискуссии, взаимно заинтересованного, делового разговора. В общем, для «галочки» здесь тратить время не желают.

Большая работа ведется по улучшению условий труда, быта рабочих. В УПТК воздана своя художественная самодеятельность — делается все, чтобы коллектив стал единым трудовым звеном нашей стройки. В настоящее время участки, базы, службы и цехи УПТК прилагают все силы, а тем, чтобы достойно встретить XXVI съезд партии и выполнить взятые социалистические обязательства.

Т. КОБЕНКОВА.

ГЛАВНЫЙ УЧАСТОК РАБОТЫ

до 65 процентов, а если брать во внимание площадку треста Зимахимстрой, то до 74. Количество материалов, перевозимых в контейнерах, пакетах, на поддонах, составило 99,4 процента от общего количества. Таким образом, достигнуто почти 100 процентов! Общий уровень контейнеризации, если взять 1975 год, — 5,4 процента — увеличился более чем вдвое. В 1980 году он достиг 12 процентов.

В канун Нового года в адрес руководства, партийной, комсомольской организаций УПТК один за другим поступили рапорты. Коллективы многих цехов и участков сообщали о выполнении годового и пятилетнего планов. Цех раскройки стекла дополнительно

тив колерного цеха не только завершил план, но и в ознаменование открытия съезда до конца года выдал продукции на 42 тыс. рублей. Инструментальный цех и цех изготовления жестяных поделок, участки комплектации, проката инвентаря и другие службы почти на месяц раньше перешагнули порог 1981 года, первого года одиннадцатой пятилетки. Предсъездовская вахта стала одним из главных направлений в работе всего коллектива УПТК. Широко прошло обсуждение Основных направлений в цехах, базах, участках и службах. Состоялось открытое партийное собрание коллектива, на котором рабочими, бригадирами, инженерно-техническими работниками было вынесено на повестку

ОБСУЖДАЯ ПРОЕКТ ЦК КПСС К XXVI СЪЕЗДУ ПАРТИИ

НАШ ВКЛАД В ПЯТИЛЕТКУ

КАЖДАЯ пятилетка поднимает нашу Родину на все более высокую ступень экономического и социального развития. Десятая пятилетка передала эстафету одиннадцатой. Хочется подвести итоги работы коллектива управления энергоснабжения за десятую пятилетку.

Благодаря развернутому соревнованию, активности коммунистов и членов коллектива мы смогли добиться неплохих результатов. Пятилетний план выполнен на 114,1 процента. Выработка на одно-

го работающего возросла за пятилетку на 23,9 процента. Прибыль выполнена на 130,7 процента. Все подразделения УЭС справились с пятилетним заданием.

Бригада монтажников под руководством кавалера ордена Трудового Красного Знамени и ордена Славы III степени бригадира Геннадия Илларионовича Мереняева пятилетний план выполнила к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Бригада электромонтеров по обслуживанию строительных объектов,

возглавляемая коммунистом Н. К. Антипиным, пятилетний план выполнила к первому августа 1980 года. Бригада электрослесарей по ремонту строительных машин, электрооборудования, возглавляемая бригадиром, коммунистом И. В. Говорухиным, пятилетний план выполнила первого августа 1980 года. Бригада электромонтеров по ремонту и обслуживанию линий электропередач — бригадир Б. К. Савченко — пятилетний план выполнила к 15 декабря 1980 года. Бригада слесарей-сантехников коммуниста А. Г. Калугина пятилетний план выполнила к 1 декабря 1980 года и т. д.

Одним из факторов успешного выполнения плановых заданий десятой пятилетки явилось выполнение социалистических обязательств коллективом УЭС. Ежемесячно подводились итоги работы между

бригадами в подразделениях и ежеквартально — между участками на расширенном заседании рабочего комитета. Участки, занявшие первое место, награждались почетной грамотой.

Одним из ведущих девизов коллектива в соревновании является «Ни одного отстающего рядом!». Соревнуемся за коммунистическое отношение к труду охвачено 93 процента работающих. Звание коллектива коммунистического отношения к труду присвоено участку связи — начальник Николай Иванович Ишутин, председатель цехкома Сергей Николаевич Романов; группе теплоцентра и группе городского участка тепловодоснабжения — начальник Юрий Григорьевич Забавников, партгрупорг Любовь Васильевна Николаева, она же председатель цехкома.

Существенный вклад в досрочное завершение плана, в улучшение качественных показателей работы УЭС вносили наши рационализаторы. Ежегодно ими внедрялось в производство до 80 рацпредложений, экономический эффект от которых в среднем составлял до 30 тысяч рублей. Лучшими рационализаторами десятой пятилетки стали В. М. Париков, М. Н. Ленсу, М. Г. Глушков, А. Д. Дерюгина, В. Э. Вокке, П. И. Шеметов и многие другие.

Труд наших передовых коллективов выливается в цифры, которые являются показателями деятельности нашего предприятия в целом. В сорев-

новании между вспомогательными подразделениями стройки в десятой пятилетке коллективу УЭС неоднократно присуждались призовые места: первое место с вручением переходящего Красного знамени, а занесением в книгу Почета — 9 раз, второе место — 5 раз.

БЫЛО бы ошибкой думать, что перед коллективом УЭС нет трудных проблем и решений. Они есть, и мы о них говорим на всех собраниях, совещаниях. Нашей главной задачей в одиннадцатой пятилетке является совершенствование организаторской и политической работы, усиление требовательности к кадрам за выполнение уставовленных заданий, за высокую организованность и четкость в работе по обеспечению строительств всеми видами услуг.

Задачи, стоящие перед нами в одиннадцатой пятилетке, мы соизмеряем с теми задачами, которые поставлены перед строителями в «Основных направлениях экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года». При обсуждении этого программного, большой политической важности документа мы в своих коллективах говорили о тех проблемах, над которыми надо нам постоянно работать. Именно сейчас, накануне XXVI съезда КПСС, активизировать все свои силы и резервы, чтобы достойно встретить форум коммунистов страны.

В. ЩУКИН,
секретарь партбюро УЭС.



ПРОПАГАНДИСТ— ПЯТИЛЕТКЕ

Коммунист Владимир Емельянович Матвеев, старший инженер-геодезист ПТО СМУ-4, является хорошим работником, требовательным к себе и подчиненным. С успешной работой он сочетает и свою деятельность как пропагандиста. С 1976 года он ведет теоретический проблемный семинар. В. Е. Матвеев стремится проводить занятия интересно, увязывая их с жизнью коллектива.

На снимке: В. Е. Матвеев.

Фото С. ЧЕРНЫША.



К НАМ ПРИХОДИТ ДОМ...

ДЕТСКОЕ учреждение № 33 в 15 микрорайоне займут маленькие граждане нашего города — дети работников Ангарского электромеханического завода. Это новое здание, состоящее из пяти корпусов, являлось сдаточным объектом 1980 года. Сюда ежедневно будут приходить 280 детей. Проект типовой с небольшими изменениями, которые в эксплуатации принесут немало удобств. Здесь просторные групповые комнаты, ванны и умывальные комнаты облицованы кафельной плиткой. Тона окраски светлые, солнечные. В учреждении со временем будет задействован плавательный бассейн. Для детских площадок приготовлены и доставлены на место сказочные домики, лодки, качели. С наступлением тепла будет выполнена планировка территории, запестрят клумбы, протянутся дорожки, и зазеленеют первые саженцы.

На строительстве этого учреждения с основания и до крыши трудилась комсомольско-молодежная бригада СМУ-1 В. Н. Каменских. Коллектив комплексный, выполняет все виды общестроительных работ. По две-три специальности имеет каждый из членов бригады. Всего 1400 кубических метров кирпичной кладки выполнила бригада В. Н. Каменских на строительстве детского учреждения электромеханического завода.

Одно дело построить здание — и совсем другое оживить его, придать ему красивый, эстетичный вид, вдохнуть тепло и радость жизни. Такая нелегкая задача всегда ложится на руки отделочников СМУ-5. Почему на руки? Но как же иначе — если руки плотников-столяров, руки штукатуров, отделочников старательно подгоня-



ют оконные рамы, устанавливают дверные проемы, мастерят скрытые стеновые шкафчики, выкладывают мозаичный пол, настилают деревянный, набрасывают и мгновенно затирают раствор, делают поверхность стен ровной, гладкой, кладут кафельную плитку, красят стены, белят потолки... И тогда здание приходит к нам живым и нарядным.

На отделке детского учреждения № 33 из СМУ-5 трудились лучшие бригады — штукатуры Е. Е. Несиченко, отделочники Л. Т. Тихоновой, плотники-столяры М. Ф. Вотякова. Рядом с ними работали электромонтажники МСУ-76 и сантехмонтажники МСУ-45. Детское учреждение № 33 принято в эксплуатацию. Сейчас его работники готовятся принять первых маленьких новоселов.

Т. ИВАНОВА.

На снимках: отделочница М. К. Кириллина из бригады Л. Т. Тихоновой.

Столяр-плотник Н. Л. Болдырев (слева), работает в коллективе М. Ф. Вотякова.

Электромонтажник М. Т. Гончаров из МСУ-76. Фото С. ЧЕРНЫША.



ИДЕТ СМОТР СТЕННОЙ ПЕЧАТИ

СТЕННАЯ ПЕЧАТЬ, детище Великого Октября, осуществляет те же политические задачи, что и вся наша печать. Это могучее средство коммунистического воспитания трудящихся. В. И. Ленин называл газету не только коллективным пропагандистом и коллективным агитатором, но и коллективным организатором.

Именно в этих позициях и нужно оценивать стенные газеты, выходящие в подразделениях стройки. Ежегодно, в канун Дня печати, проводится их смотр. И, как правило, стенгазет, полностью отвечающих предъявляемым к ним требованиям, мало, а точнее — единицы. И анализируя представленные на смотр стенгазеты, приходится делать неутешительные выводы и задаваться вопросом: «В чем причина?». В недооценке роли стеновой печати? В том, что в редколлегии попали люди случайные, не знающие и не любящие порученное им дело? И все же ответственность в первую очередь ложится на парткомы и партийные бюро, не осуществляющие по-настоящему руководство стеновой печатью и в то же время забывающие, что стеновая газета призвана помогать партийной, профсоюзной и комсомольской организациям, мобилизовать трудящихся на выполнение стоящих перед коллективом задач.

Примером того, какой должна быть стеновая газета, можно назвать стенгазету управления железнодорожного транспорта «На рельсах», постоянно занимающую призовые места в смотре.

В НОГУ С ЖИЗНЬЮ

За прошлый год вышло 16 номеров этой стенгазеты. Один этот факт уже свидетельствует о том, что выпуск ее не приурочивается только к праздникам, что еще зачастую встречается. Это стенгазета рабочая в полном смысле этого слова. Формат у нее немалый, и в то же время случайных, посторонних материалов здесь нет — все они отражают жизнь своего коллектива. И это, конечно, заслуга всей редколлегии и редактора прежде всего.

«Если вы хотите, — говорил М. И. Калинин, — чтобы газета была нескучной, надо быть в центре тех событий, которыми живет масса. И, разумеется, тот редактор, у которого есть эта жилка — всегда в нужный момент отвечать на вопросы, особенно задаваемые народными массами, у этого редактора газета всегда будет иметь наибольший успех».

Редактор стенгазеты «На рельсах» — коммунист, начальник отдела труда и заработной платы Василий Михайлович Коростелев. Из разговора с ним выяснилось, что для него редактирование стенгазеты — дело по душе. А это фактор немаловажный. В редколлегии пять человек, между которыми четко распределены обязанности. Непосредственно

организацией и подготовкой материалов занимаются В. М. Коростелев и Иван Иосифович Дундер, начальник станции Бетонная. Корректирует заметки Т. И. Томашева, инспектор отдела кадров. Грамотность — непереносимое требование к любому материалу. Он должен быть прост и понятен для читателя. Низкая культура языка не только подрывает авторитет стенгазеты, но и может привести к досадным ошибкам. Тамара Ивановна об этом помнит постоянно. Людмила Владимировна Бережняякова, заведующая делопроизводством, печатает заметки. А маляр Лидия Сергеевна Батлук осуществляет художественное оформление стенгазеты, и надо сказать, — удачно: она привлекает внимание.

ОСНОВА успеха любой стенгазеты — в заблаговременном ее планировании. Уже сейчас Василий Михайлович знает, что в первом квартале выйдет пять номеров, каждый по своей тематике. Уже есть материалы на второй номер. План на квартал согласовывается с секретарем партбюро Владимиром Павловичем Лубнем, начальником управления Владимиром Кузьмичем Антоенко. Составляется план на основании планов работы партийной,

профсоюзной, комсомольской организаций, а это значит, что главные вопросы не выпадут из поля зрения стенгазеты. Умелое планирование помогает ей осуществлять роль организатора коллектива на выполнение стоящих перед ним задач. Намечается тематика заметок, ее авторы. Опора стенгазеты — ее корреспонденты. А их немало. Постоянные стенкоры — руководящие работники, профсоюзные активисты, пропагандисты, рабочие.

Стенгазета «На рельсах» хорошо знает, чем живет, дышит коллектив, за что борется. Она идет в ногу с жизнью. Начиная с июльского номера, здесь прописались призывы: «XXVI съезду КПСС — достойную встречу!», «Десятой пятилетке — ударный финиш!», «Грузам десятой пятилетки — высокую скорость!». И в заметках все время говорится о том, как коллектив готовится к съезду, как выполняет принятые в честь его социалистические обязательства. Заслуживают внимания тематические выпуски стенгазеты: о дисциплине труда, политучебе в сети партийного, комсомольского просвещения, в системе экономического образования, техникубе. Заметки самые разнообразные. Взяв хотя бы октябрьский номер, посвященный использованию рабочего времени, борьбе с его потерями. Здесь помещены корреспонденции под названиями: «Береги рабочее время», «Трудовой подарок Октябрю», «Совет профилак-

тики», «Трудовая дисциплина», «Недисциплинированность», «Сверхурочные», «Охрана труда», «На сельхозработках», «Подготовка к зиме», «К чему приводит халатность».

Как видно, не только об успехах рассказывает стенгазета. Немалое место отводится в ней и критике. И выступления ее с критическими материалами не повисают в воздухе, оказываются действенными. Под рубрикой «Нам отвечают» сообщается о мерах, принятых по тем или иным замечаниям. Значит, стенгазета помогла заметить, а затем дала толчок к устранению имеющихся недостатков. Более того, у стенгазеты есть сатирическое приложение «Крокодил», объект критики которого — бракоделы, нарушители трудовой и производственной дисциплины. Они высмеиваются остроумно и едко, а юмор — прекрасное, здоровое качество.

Словом, есть чему поучиться у редколлегии стенгазеты «На рельсах». Она умеет рассказать, помочь, нацелить. И тем самым хорошо выполняет почетную роль пропагандиста, агитатора, организатора.

Л. МУТИНА.

ТОВАРИЩ О ТОВАРИЩЕ

НА СВОЕМ МЕСТЕ

Было время, когда в нашем городе трудно было устроить детей в детские сады, многие женщины тогда шли работать в детские учреждения. Было так и у Людмилы Михайловны Евдокименко. В 1961 году она пришла работать в наш детсад № 21. Но уже вырос сын Сергей — сейчас он служит в рядах Советской Армии, а Людмила Михайловна по-прежнему спешит на работу к детям.

Сейчас она работает ночной няней. Это трудно, ведь дети часто остаются в детсаду на целую неделю. Особенно трудно с ними вечером, когда они ждут родителей. И тетя Люся — так дети зовут эту приветливую и доброжелательную женщину, — умеет успокоить расстроенных, занять интересной игрой, рассказать длинную сказку.

Людмила Михайловна — человек большой души. По характеру она покладистая, поэтому так легко с ней работать воспитателям на групп. А для каждого ребенка она заботливая мать.

Утром Л. М. Евдокименко никогда не забудет рассказать воспитателю о малейших изменениях в поведении детей. «Дима беспокойно спал, Оля сильно переживала, что за ней не пришла мама, а Таню надо подлечить — кашляла».

За свою двадцатилетнюю работу Л. В. Евдокименко хорошо усвоила и следует требованиям медицины по уходу за детьми. Свою работу она выполняет со знанием дела, с любовью. В группе, где она работает, всегда чисто, проветрено, соблюдается режим. Она постоянно готова прийти на помощь, передает свой опыт молодым.

Л. М. Евдокименко принимает участие в социалистическом соревновании. Ее руки каждый год вырастают цветочная рассада для клумб, сшиты детские фартуки для дежурств, изготовлены пособия для физкультурных занятий. Людмила Михайловна за свой труд неоднократно награждалась почетными грамотами.

А. БОРЩЕВА,
зав. детсадом № 21.

ЧЕЛОВЕК И ПРИРОДА

НА ПОКЛОН К ДИКОЙ ПРИРОДЕ

1 января 1981 года у нас в стране начал действовать закон «Об охране и использовании животного мира», принятый на сессии Верховного Совета СССР в июне. Это первый такой закон в истории человечества.

Закон предусматривает, что всякая деятельность отдельного человека, промышленного или сельскохозяйственного предприятия, связанная с природой, должна учитывать требования по охране животного мира. Они должны соблюдаться при строительстве населенных пунктов, предприятий и технических сооружений, при мелиорации земель и лесопользовании, при добыче природных ископаемых, даже при разработке туристских маршрутов и организации мест массового отдыха людей.

За первую половину XX века с лица планеты исчезло около 40 видов зверей и птиц. Большая часть этих видов погибла не в результате прямого истребления, а из-за разрушения их естественных мест обитания.

Интенсивное наступление человека на природу отнимает у многих животных последние очаги жизненного пространства. Здесь сыграло свою роль многое: строительство гидроэлектростанций и затопление земель, прокладка автострад, рубка лесов, осушение болот,

расширение пастбищ, применение ядохимикатов. И потому очень важно, что новый закон предусматривает охрану среды обитания различных видов животных, условия их размножения и пути миграции.

Однако, если раньше усилия специалистов — зоологов, охотоведов — были направлены прежде всего на спасение тех животных, которым грозило скорое уничтожение, то теперь научные исследования все яснее показывают человечеству, что необходима защита и охрана всего генофонда дикой природы.

Сейчас очевидно, что дальнейший прогресс генетики и селекции зависит от того, насколько полно удастся сохранить природный генетический фонд мира живых существ.

Даже и в наше время ученые каждый год открывают и описывают до шести тысяч новых видов. Кто знает, какие необычные и важные для человека задатки скрываются в их наследственных структурах?

Одна из губок, обитающая в Карибском море, неожиданно стала поставщиком лекарства для лечения вирусного энцефалита. Ценные препараты стали теперь получать из актиний, кольчатых червей, морских звезд и других обитателей моря, которые недавно считались бесполезными.

Человек использует сейчас

считанные десятки видов животных — каплю в море разнообразия животного мира. Биологи предсказывают, что в самом ближайшем будущем человек вынужден будет прибегнуть к заимствованиям из генофонда дикой природы, чтобы получать новые породы животных с ценными хозяйственными свойствами. Словом, людям предстоит идти на поклон к дикой природе. Но она должна быть сохранена, чтобы это стало возможным.

Открываются все новые пути рационального использования резервов живой природы. Например, возможность разведения диких копытных на мясо. Этот путь позволяет в засушливых районах получать продукции больше и лучшего качества, чем от домашнего скота. И важно еще то, что так можно остановить деградацию травяного покрова и разрушение природных ландшафтов, для которых домашний скот нередко становится бичом.

Заповедники, национальные парки, питомники диких животных — очень многое делается сейчас в СССР для охраны природы. И новый советский закон — надежная основа, на которой можно разумно и по-хозяйски строить взаимоотношения человека и биосферы.

Л. МАКСИМОВА,
корреспондент АПН.

ЕВГЕНИЙ ЛЕОНОВ В ГОСТЯХ У АНГАРЧАН

Большим и радостным событием для ангарчан в эти январские дни стала встреча с народным артистом СССР лауреатом Государственной премии СССР и премии Ленинского комсомола, артистом театра им. Ленинского комсомола Евгением Павловичем Леоновым.

Зрители, которые до отказа заполняли театральные залы Дворцов культуры нефтехимиков, «Современник», «Зодчий», составляли все возрасты, от мала до велика: искусство этого замечательного актера любимо всеми.

Для маленьких — это чудесный, незабываемый герой мультипликационных фильмов — Винни-Пух, для взрослых — целая серия экранных образов, созданных в разное время. Между драматическим образом Якова Шибалко в «Донской повести» по М. Шолохову до комической роли в совместном советско-финском фильме «За спичками», которую скоро увидят зрители на экранах Ангарска. А между ними были кинофильмы «Полосатый рейс», «Афоня», «Зигзаг удачи», «Премия», «Тридцать три», «Белорусский вокзал» и многие другие.

Актер поделился с собравшимися своими планами на будущее, рассказал о напряженной работе в театре, на съемочной площадке, о легком хлебе артиста, если это артист настоящий, не ремесленник.

Вместе с актерами театра имени Ленинского комсомола Е. Леонов исполнил сцены из спектаклей, монолог Ивана из одноименной пьесы А. П. Чехова, показал некоторые сцены из фильмов.

В концерте-встрече со зрителями с успехом вы-



ступал также драматический актер и певец Валерий Чемоданов, исполнивший песни Владимира Высоцкого.

А. ВАСИЛЬЕВ.

Фото автора.



В КИНО-ТЕАТРАХ ГОРОДА

Редактор
Т. И. ВИНОГРАДОВА.

«МИР»

14—16 января — Король джунглей (2 серия). 10, 13, 16, 19, 21-40. Для детей — 16 января — Рыцарь из Княжгородка. 8-45.

«ПИОНЕР»

14—15 января — Кольца Альманзора. 10, 12, 14, 15-40. По данным уголовного розыска. 17-40, 19-20 (удл.), 21-20.

«КОМСОМОЛЕЦ»

14 января — Жизнь прекрасна. 14 (удл.), 16-20, 18-10, 20. Для детей — Большие путешествия Болека и Лелека. 14-30. 15—16 января — След Сокола. 14, 16, 18, 20. Для детей — 15 января — Принцы-лебеди. 14-30. 16 января — Возьми меня с собой. 15-30.

«ПОБЕДА»

14—16 января — Полет с космонавтом. 10, 11-45, 13-30 (удл.), 16, 21-30. Сталкер (2 серии). 18.

«ГРЕНАДА»

14—15 января — Ипподром. 18, 19-40 (удл.), 21-40. 16 января — Желаю успеха. 18, 19-40 (удл.), 21-40. Для детей — 14—16 января — Чужая компания. 10, 12, 14, 16.

«ЮНОСТЬ»

Зал «Луч». 14 января — Желаю успеха. 10, 11-50, 13-40, 16, 17-50, 19-40, 21-30. 15—16 января — Чудовище (дети до 16 лет не допускаются). 10, 11-50, 13-40 (удл.), 16-10, 18, 19-50, 21-30.

Зал «Восход». 14 января — Петровка. 38. 12-10, 17, 18-50, 20-40 (удл.). Для детей — Республика Шкид. 10-10. Борис Годунов. 14. 15 января — Трое на снегу. 12-10, 17-50, 19-40, 21-20. Республика Шкид. 10-10, 14, 15-50. 16 января — Трое на снегу. 12-10, 17-50, 19-40, 21-20. Для детей — Про дудочку и птичку. 10-10, 14-20. Казаки-разбойники. 12-50, 15-10.

Уважаемые ангарчане! Ателье города к вашим услугам!

Приглашаем вас заказать мужскую одежду: выходной, повседневный или спортивный костюм, пальто на предстоящий сезон, брюки, жилет и сорочки разнообразных фасонов в ателье «Рубин», «Соболь», «Аленушка» и «Элегант».

Здесь вам предложат большой

выбор тканей. Сроки исполнения заказов сокращены.

Адреса ателье:

пр. К. Маркса, 40, тел. 2-24-11;

кв. 177, 1, тел. 4-38-55;

кв. 82, 4, тел. 2-35-14;

8 микрорайон, 8-8а, тел. 6-43-02.

Эти ателье могут пошить по

безналичному расчету форменную одежду и костюмы для художественной самодеятельности. В согласованный срок могут изготовить свадебный костюм и сорочки, принимают в ремонт весь ассортимент мужской одежды. Имеются ткани черного цвета, которыми можно обновить куртку с меховым подкладом.

• Пишите: 665806, г. Ангарск, Октябрьская, 7 • Звоните:

Редактор — 84-87; отдел промышленного строительства — 82-25; отдел жилищного строительства, быта, культуры и спорта — 82-36; отдел общественных организаций, секретарь-машинистка — 80-20.

Формат
1/2 п. л.
Тираж 2700
Зак. 281
НЕ 11435